

走流程 解难题 优服务 市人社局全面推进政务服务提质增效

■记者 朱冬
摄影 记者 梅雨
通讯员 张倩倩

本报讯 近日,市人力资源和社会保障局开展“走流程、解难题、优服务”活动,市委组织部副部长,市人社局党组书记、局长岳军芝带队来到市人社局社保办事大厅,陪同办事群众了解社保相关政策和具体办事流程,细心询问在办事过程中是否存在不合理的地方,并详细介绍了社保大厅的“办不成事”窗口。

在二楼办事窗口前站着一位老人,因为没有智能手机,正着急的不知如何是好。人社局班子成员看到后主动向前,通过皖事通APP上用协助认证方式,帮助老人完成养老待遇领取资格自助认证。

在深入体验办事流程中,帮助一位谭姓女士核实社保卡养老待遇发放情况时,发现合作银行在协助开展批量换发三代社保卡中存在未及时发卡到人的现象。随后立即安排我市所有合作银行开展三代卡库存情况自查,如有库存要制定发放计划,想尽一切办法尽快发卡到人,把自查情况及发放计



市人社局领导帮助办事群众了解政策。

划以书面形式报市局。市局信息中心负责检查督办,抓好落实,实现三代卡库存动态清零。

此次“走流程、解难题、优

服务”行动的主要目的是让领导成员以办事群众的身份,全面体验办事流程,找出“堵点”“痛点”,通过大力攻坚“解难

题”,全面提升政务服务标准化、规范化、便利化水平。此次行动过程中,市人社局始终坚持结合实际、突出创新,充分发

挥社保办事大厅直面群众的优势,解决群众办事的深层次问题,为推动政务服务标准化、规范化、便利化注入新活力。

规范用人单位用工行为 全市集中开展劳动保障书面审查

■记者 朱冬
通讯员 张峰

本报讯 近日,记者从市人社局了解到,近期全市集中开展劳动保障书面审查和守法诚信等级评价工作,以此规范用人单位用工行为,全力维护劳动者的合法权益。

据悉,自2022年6月15日至8月25日,市人社局在全市组织开展了2022年劳动保障书面审查和守法诚信等级评价工作。我市用人单位网上申报诚信等级评价共707家,其中:淮北矿业集团、皖北煤电集团、中煤第三建设(集团)有限责任公司等集团公司及

下属分公司92家;教育系统、大专院校和民办培训机构35家;粮食、交通、石油、民政、银行、烟草、卫生、通信等系统及分公司51家,私营企业及个体经济组织96家,其他用人单位391家,劳务派遣单位42家。

市人社局成立了“2022年度劳动保障书面审查工作

领导专班”,局分管领导担任工作专班组长,领导小组下设办公室(设在市劳动监察支队),本着公开、公平、公正的原则,按照初步评价、征求意见、社会公示、复核评定程序,认定“2022年淮北市劳动保障诚信A级单位”105家,“2022年淮北市劳动保障诚

信示范单位”52家。同时,向省厅推荐“省级示范单位”11家。切实贯彻实施劳动保障法律、法规和规章,规范用人单位行为,维护劳动者合法权益。树立正面典型,增强社会良好影响和群众知晓度,进一步推进优化营商环境建设。

心中有榜样 行动有力量 ——记失业保险经办日常中的一件小事

■记者 朱冬
通讯员 张琛 袁昌民

心有榜样,行动就有力量!市人社局社保服务大厅工作人员在日常业务经办中,涌现出了一批为群众办实事、办好事的优秀职工,她们以更好服务群众为职业准则,以方便群众办事,让群众少跑路和不跑路为办事原则,工作之余,不断研究优化办事流程,提高办事效率,拉近与群众的距离。

“感谢您对我工作的认可,这是我应该做的,以后我也会更加努力为大家做好服务。”近日,市人社局社保服务大厅工作人员武丽丽对前来为她赠送锦旗的孟智慧女士这样说道。

前不久,孟女士到大厅想办理技能提升补贴业务,由于跑错了窗口,费了周折也没明白怎么办理。后来武丽丽简单的几步操作,不到5分钟就在网上帮她申请好了,孟女士感到非常满意。

“以前办理技能提升补贴还要群众自己现场登录证书核验网站查询,现在你可以直接通过安徽人社公众号,实名认证后一键就能申请了,以后再考取证书,直接在家里就申请了,一趟不用跑,很方便。”孟女士听到武丽丽的话,连声称赞,感叹互联网办事的高效。

之后,孟女士为武丽丽送来一面“服务热情周到,办事高效快捷”的锦旗表示感谢。



图为武丽丽热心为群众服务。

市人社局持续优化营商环境 用好综柜改革小抓手 打造优质服务大平台

■记者 朱冬
通讯员 刘陈 马琪

本报讯 今年以来,市人社局为贯彻落实“一改两为五做到”工作要求,持续优化营商环境,纵深推进简政放权,不断提高高企群众办事便利度、满意度、获得感,开展综合柜员制改革,打造综合服务一站式窗口,建立前台受理流转、后台审核办结、结果反馈前台的闭环工作模式,实现人社业务由零散化、分散化到一体化、集约化的转变,让企业群众办事只进一扇门、只去一个窗、只用跑一次。

多次跑腿,浪费时间和精力。为解决企业群众办事的难点、痛点、堵点,局党组多次召开会议,商讨制定改革方案。调整窗口设置,整合人社的养老退休、社会保险、社保卡、工伤、就业失业等各项业务,建立5个综合服务窗口,1个自助服务区,1个综合服务区;集“办不成事”服务、绿色通道、涉企服务、帮代办服务、预约服务、政策咨询于一体,打破了各类业务的割裂局面,让所有事项一窗办、关联事项打包办成为现实,极大提高了办事效率,方便了各类群体办事。

提升人员素质,增强服务能力。工作人员能力高是提供优质服务的关键。以往窗口人员只经办单一业务,对其他业务不熟悉、相关政策不知晓。因此,培养“十八般武艺”的经办人员健全管理制度,提升服务质量。完善的制度设计是窗口管理运行的基础。制定大厅考评制度、大厅综合窗口人员管理制度、大厅值班长制度、大厅综合

窗口考评办法、大厅服务管理制度,形成窗口工作人员、值班人员、引导人员三位一体协同服务模式,为群众提供全方位贴心服务,让服务有力度更有温度。制定周末服务、上门服务、预约服务、延时服务等特色服务制度,打破部分群众忙时没法办、闲时没处办、想办没法办的办事困境,满足特殊群体办事需求。除此之外,还制定考核激励制度。开展服务明星月度评选、比武练兵、行风建设等工作,在提高人员工作积极性、成就感的同时更加强了思想政治建设。

依托平台赋能,优化服务方式。建设网上办事平台是政务服务提质升级的重要手段,是让群众享受便利服务的不二途径。市人社局多次召开全局会议,加强内部联动,梳理汇总各

部门事项,建立专业团队,根据业务实际,确定开发事项数量,进行模块、事项、功能开发,打造“智慧人社”平台。组织各类业务前台及后台人员进行测试,找出系统缺陷,不断修改完善。进行试运行,选取2个窗口安装系统,安排专门工程师全天候跟进,指导工作人员操作,并及时归集问题,进一步完善系统功能。“智慧人社”系统的建设不仅能够提高工作人员的办事效率,改进服务方式,实现“智办”,更能让办事人员享受到便捷、高效服务。

优化服务无止境,为民服务无终点。接下来,市人社局将以群众需求为导向,以增加优质服务供给为目标,以群众满意为宗旨,着力建设好、管理好优质服务平台,做到便民利民。

我市举办劳动关系协调员培训班

■记者 孙雅婷
通讯员 惠雷

本报讯 9月19日上午,2022年第一期劳动关系协调员培训班在淮北煤电技师学院电教馆开班。来自淮北矿业、淮海集团、皖北煤电,以及三区一县所辖企业的170余名劳资人员,参加了本次培训班。

开班仪式上,淮北煤电技

师学院院长岳增光、市人力资

源和社会保障局副局长张华到会讲话。

张华在动员讲话中对煤电技师学院的大力支持表示了感谢,对开展和谐劳动关系创建、构建和谐社会的重大意义进行了阐述,希望参训学员学有所得、生活愉快,预祝培训班取得圆满成功。

举办劳动关系协调员培训

班,是加快建设协调劳动关系专业化队伍,提升劳动关系治理能力和水平,促进全市劳动关系和谐稳定的具体举措。

解民忧 暖民心 惠民生 “零距离”上门鉴定人性化服务

■记者 孙雅婷
通讯员 陈翰文

本报讯 市劳动能力鉴定中心始终牢固树立服务意识,把工作的出发点和落脚点放在“便民利民”上,针对伤情严重、无法到鉴定现场的职工提供“零距离”上门鉴定人性化服务。

9月7日上午,市劳鉴中心工作人员陈清、陈翰文结合工作需要,组织神经外科、烧伤科4名医疗专家前往市职业病防治院、市人民医院、宿州市皖北煤电集团总医院,为高某等4名工伤职工提供劳动能力上门鉴定服务。

医疗专家组成员通过现场

查体、问诊、询问家属及医院工

作人员等方式,结合医学检查资料,对工伤职工的伤情做了详细的诊断记录,按照劳动能

力鉴定标准客观公正作出鉴定意见。同时,有针对性地对工

伤职工下一步关于护理、康复治疗及如何预防并发症等方面予以专业指导。职工家属对劳

鉴中心采取“零距离”上门鉴定的方式表示感谢,对医疗专家组的耐心查体、问诊以及专业

指导表达认可。

将“鉴定现场”搬到职工床前

的上门鉴定方式,是践行“一切以

人民为中心”的具体体现,大大缩

短了鉴定时间、提高了鉴定效率,

提升了便民化服务水平。

以赛促学 打造品牌 第三届全市家庭服务职业技能选拔赛举办

■记者 朱冬
通讯员 张峰

本报讯 9月17日,我市在市工人文化宫举办淮北市职业技能大赛——第三届全市家庭服务职业技能选拔赛。

本次大赛由市人力资源和社会保障局、市总工会、市妇联联合举办,市家庭服务业协会承办。共有64名家政从业人员参加家政服务员(家务服务员)、养老护理员、育婴员三个职业(工种)的竞赛。

竞赛组委会对每个职业(工种)评选出一等奖1名,二等奖1名,三等奖1名。对获奖选手分别给予3500元、2500元、1500元奖励。

并根据省、部级相关政策对排名居前的选手授予称号、晋升相应职业技能等级。

通过竞赛选拔优秀人才,充分展示了淮北家政服务业的行业形象,努力实现“以赛促学、以赛促训、以赛促用”目的,加快家政服务业技能人才队伍建设,打造淮北家政服务品牌,助力乡村振兴。

职工因工劳动能力鉴定结论书送达公告

合肥兄弟建筑劳务有限公司:

徐桂知被认定为工伤后,申请劳动能力鉴定,本委员会受理其申请后,经现场鉴定、劳鉴会评定,已于2022年9月5日作出决定,徐桂知劳动功

能障碍被鉴定为八级。现依法向你单位公告送达职工因工劳动能力鉴定结论通知书

(编号:淮北因工鉴定[2022]

1226),请自公告发布之日起60日内到淮北市劳动能力鉴定中心办公室领取职工因工劳动能力鉴定结论通知书,逾期即视为送达。

联系电话:0561-3010339

淮北市劳动能力鉴定委员会

2022年9月21日

工伤认定举证通知书送达公告

安徽久顺机电安装有限公司:

申请人张磊自述在你单位工作期间,受到事故伤害,本机关已于2022年8月31日受理其工伤认定申请。现依法向你单位公告送达工伤认

定举证通知书(编 号20220379),请自公告发布之日起30日内到本机关领取工伤

认定举证通知书,逾期即视为送

达。你单位应于公告期满15日内向本机关举证,逾期不举证或举证不能,本机关将依

据申请人提供的证据材料作

出工伤认定。

联系电话:0561-3053291

淮北市人力资源和社会保障局

2022年9月21日

公 告

江西荣东建筑工程有限公司:
本委受理的申请人豆成龙诉你单位工伤待遇劳动争议一案已审理终结,现依法向你单位公告送达皖淮劳人仲裁案[2022]135号裁决书。请自公告发布之日起60日内到本委领取裁决书,逾期即视为送达。如不服本裁决,可在公告期满后15日内,向有管辖权的人民法院提起诉讼。逾期不起诉,本裁决即发生法律效力。
特此公告。
淮北市劳动人事争议仲裁委员会